



香港中西區各界協會有限公司

The Association Of The Hong Kong Central And Western District Limited

香港干諾道西 28 號威勝商業大廈 3/F

電話：2541 8620 圖文傳真：2858 5719

關於行政長官及立法會產生辦法的補充意見

尊敬的林瑞麟局長大鑒：

關於這兩個選舉辦法對有些社會上的看法我們不能認同，例如否決 07/08 雙普選之後又爭取 2012 年雙普選，這個時間表問題，我們覺得不能太急，要循序漸進。如果 04 年還有 30 席功能團體議席選舉，08 年即要求全部普選，這個進度太急了。回頭看一看，由有立法會選舉的實踐開始至今，也不經不覺有 15 年左右光景，經過 15 年的磨練仍有很多表現，令人覺得不滿意。例如：政黨的成熟程度，政治人才的缺乏，對基本法憲制地位的認同，對愛國者標準的認識等問題，這些問題都屬於是否適宜進行普選的基礎。所以，確實不宜太早實施雙普選。我們建議再多一段時間實踐，例如再多 4 至 5 屆任期左右的時間，屆時回歸 50 年不變的歷史中期才實行雙普選會比較合適。

另外我們也不認同有些觀點認為全部議席普選便即是取消功能團體議席。在香港的制度中有功能團體議席存在，其實是香港的一個特色，它發揮了很好的均衡參與，照顧各階層利益的作用。要兩者兼顧其實可以揀選一個方式，就是不准選民擁有雙重投票資格，真正實行一人一票。而另一方面又擴大功能團體的選民基礎，使這方面選舉亦變為該行業或專業界選民的直接選舉。這樣便可以兩者兼得，解決最終實現全面普選的目標問題。

此祝

台安

香港中西區各界協會

二零零四年十一月

